

同一人名下两台车,车牌可互换?

长沙已有该业务:需满足多个条件,不是拆了自己换



扫码看新闻

三湘都市报5月23日讯 同一人名下两台车,车牌可以互换?5月1日起,修订后的《机动车登记规定》实施,同一人名下两台车车牌互换引发多人关注。记者了解到,该举措在长沙并非新规,在符合一定条件下,不仅同一人名下两台机动车可以互换号牌,夫妻之间也可以通过共同所有人姓名变更登记,使用原机动车号牌。

■全媒体记者 魏灿 实习生 程韞玉

同一人名下号牌互换,不是拆了自己换

根据新规,同一机动车所有人名下机动车的号牌号码需要互换,如果两台车在同一辖区车辆管理所登记,属于同一号牌种类,都是非营运车辆,可以向登记地车辆管理所申请变更登记。

长沙市交警支队车管所业务指导办民警陈巍介绍,同一号牌种类直观来说,就是车辆号牌颜色一致,比如蓝牌车只能跟蓝牌车换,新能源车辆只能跟新能源车辆互换号牌。只要是在长沙车管所登记的私家车,符合条件的都可以申请这个业务。该业务此前一直有,办理的人较少。

需要注意的是,车主不能私下自己动手给两台车互换号牌,变更登记业务办理完成后,两车的原号牌及相关证件都要收回销毁后重新核发。

办理该业务需要提交机动车所有人身份证明、两辆机动车的登记证书、行驶证、号牌。申请前,应当将两车的道路交通安全违法行为和交通事故处理完毕。车管所将在受理后一日内,审查提交的证明、凭证,在机动车登记证书上签注变更事项,收回两车的号牌、行驶证,重新核发号牌、行驶证和检验合格标志。同一机动车一年内可以互换变更一次机动车号牌号码。

已报废车辆的号牌将保留两年

根据规定,办理机动车变更登记、转让登记或者注销登记后,原车主申请机动车登记时,可以向车管所申请使用原机动车号牌号码。

需要满足几个条件,一是此前车牌车主已经使用了一年以上;二是需要在变更、注销登记后两年内提出申请使用原号牌,也就是说,系统为你保留车牌号码两年,超过两年,这个号牌号码将会回收至号牌公共资源库;三是此前车辆的交通违法和交通事故需要全部处理完毕。

在保留时限内,车主不管是购买了新车还是二手车,都可以在现场登记业务时,向窗口受理人员申请使用原号牌号码。

夫妻之间车辆号牌可以这样换

有车主表示,夫妻双方均有已注册上牌的车辆,自己还有一块以前使用过的符合使用原号的车牌,想把这块车牌给到妻子名下,可以过户吗?

陈巍介绍,车牌是不能单独“过户”的。夫妻双方名下各有车辆,想要互换车牌,这种情况可以直接通过共同所有人姓名变更登记办理。但夫妻双方均有已注册上牌的车辆,如果还有一块以前使用过的符合使用原号条件的车牌,想把这块车牌给到妻子名下,就需要车主购买新车抵用原号牌后,再通过夫妻双方共同所有人变更,也就是夫妻双方共同所有的机动车,将登记的所有人姓名变更为另一方姓名。这种情况需要婚姻关系存续一年以上且经夫妻双方共同申请后,才能将车辆所有人变更至妻子名下。



编者按:

十年磨一剑,距离2022年高考越来越近。为了助力高考生更好地备战,近日,三湘都市报联合新湖南客户端特邀长沙知名高中学校从教多年的学科骨干教师,就高考前的“冲刺”要点进行详细而有针对性的讲解,希望能助考生一臂之力,考出理想成绩!



【名师名片】

周玉龙,长沙市第一中学正高级教师,已担任高三教学20多年,全国优秀语文教师、高中语文省级骨干教师,长沙市优秀教师、长沙市德育先进工作者、长沙市高中语文学科带头人。

抓好“天、地、人”,让语文得高分

如何高效备考语文?长沙市第一中学教师周玉龙给出的高分攻略是:抓好“天、地、人”。

周玉龙表示,今年是湖南“老教材新高考”的收官之年,一般说来,试题难度应该会跟去年持平,试卷结构也会基本稳定,略有变化也是情理之中。根据近年高考语文试题的特点,他认为,考生应有“关注情境,贯彻指令,锻炼思维,完美表述”的思想准备与相应策略。

“选择题是高考语文的‘地’,选择题的得分攸关高考语文成绩的‘底’。”周玉龙说,选择题考核的是对文本的解读能力、对信息的筛选加工能力、对表述的甄别选择能力,实际上就是检测考生的思维能力。建议考生多多回顾自己的错题本。“重做高考真题的选择题,是此阶段提升答题准确率最有效的方法之一。”

如果说选择题是“地”,那么主观表达题则关乎“人”的因素。这个板块,考生的表述弹性比较大,阅卷也有一些弹性,然而参考答案是相对精准统一的,考生的答案只有无限接近这个“参考答案”,才会尽可能不丢分。因此,考生就有必要整理一些小说、散文的常见题型,收集一些创新题型;认真阅读命题语言中包含的关键信息,读懂题干显示的具体指令。“建议将近三年高考真题的题干与答案抄写一遍,反复琢磨找到最佳的关键词来表述,以踩中答题的计分点。”

周玉龙提醒考生,文言文翻译有“四点”要特别注意:一是盲点,容易忽视的地方;二是基点,通假活用等现象;三是重点,古今异义字,句

式,主语、宾语的省略;四是难点,多义字的意义选定,需要结合上下语境才能准确翻译的字眼。

写作是高考语文的“天”。近年高考作文命题有以下特点:“主题式写作”应将主题、标题与命题结合起来;漫画型材料作文,应注意在揭示漫画含义的基础上写作;“启示型”写作要从日常生活、自然科学、人文科学的具体事例中产生联想,由表及里、由事见理、由此及彼;二元关联与综合思辨型写作,要侧重表述两者关联与辩证分析。考生在此阶段要分类练习,做到胸有成竹。

写作备考,考生还应关注以下几个热点:一是与中国共产主义青年团建团一百周年有关的青年话题,二是德育、美育与“五育并举”的综合思辨,三是传统文化与现代化、科学技术的结合,四是冬奥会的理念与典型运动员的突出事迹,五是职业选择与人生规划,六是基于科学与生活现象的“启示”类话题。

写作时,考生有几个注意事项:一是有来历的话,即“结合材料”来说话,不另起炉灶;二是有思想的话,扣住命题的关键词与关联性,在准确基础上有高深的立意;三是有逻辑的话,句子间应连贯有逻辑,不生拉硬扯,整篇文章起承转合,应有合理的结构安排;四是有自我特色的话,应大胆展现写作的个性,呈现不一样的精彩,同时注意时代感。

■三湘都市报全媒体记者 杨斯涵 黄京 余蓉 整理

消防隐患曝光

湘西州:占用消防通道,两车主被罚

5月20日,湘西州泸溪县消防救援大队依法对在小区乱停车、堵塞占用消防通道延误救火的两名车主进行了行政处罚。

日前,泸溪县武溪镇杨柳溪安置区一民房发生火灾,泸溪县消防救援站接到报警后立即出动前往救援。当消防车到达小区门口时,却被两辆私家车拦住了去路,消防车边鸣笛边喊话,并未看到车主前来。见状,指挥员即刻拨通车主预留的电话,让其前来挪车,让出“生命通道”。所幸该起火

灾并未造成较大损失及人员伤亡。

事后,大队找到涉嫌堵塞消防通道的两位违法行为人,告知其占用、堵塞消防车通道的行为违反了《中华人民共和国消防法》第二十八条规定,依据《湘西土家族苗族自治州消防救援支队消防安全领域信用信息管理办法》,被认定为消防安全领域一般失信行为,依法对两名违法行为人各处罚款人民币200元的行政处罚。

■通讯员 符渝